



# 取消绿灯闪烁 闯了黄灯怎么办

## 金坛取消绿闪灯,市民表示不适应

昨天,有金坛市民致电快报生活常州86803110反映,金坛市里很多路口的红绿灯变了,原先绿灯变黄灯前都会闪几下,如今都没了,直接从绿灯跳到黄灯。“以前看到绿闪灯,我就知道马上是黄灯了,减速停车等红灯。可直接由绿灯变黄灯,我都没预警,来不及刹车,直接闯过去了,那闯黄灯算谁的?算谁的违章?”

### 投诉

#### 闯了黄灯算谁的?

黄先生告诉记者,自己生活在金坛,每天开车上下班,最近发现金坛街头的红绿灯都变了,“原先绿灯变黄灯前,绿灯都要闪几下,然后才跳到黄灯,可如今,金坛城区不少红绿灯都变成了,绿灯直接变黄灯。这两天我还真有点不适应。”

黄先生说,“以前,我看到绿灯开始闪烁了,我就知道马上是黄灯了,就减速,然后慢慢停下来。可以想象一下,我眼前还是绿灯,我继续加油门开,结果下一秒,绿灯变黄灯,我就算赶紧踩刹车都来不及啊。”“很多城市都实行闯黄灯也算违章,要罚款扣分了,如果金坛也开始执行闯黄灯算违章,那我一脚就过去了,算是闯黄灯了呢?还是不算?”

黄先生告诉记者,自从他周末开车,连吃了好几个“黄灯”后,他开始盘算,自己是不是要多掏罚款了。

### 意见

#### 便民举措为何取消?

黄先生表示,为了这个绿灯闪烁的问题,他还专门在网上进行了查询,基本上都说好的,是

便民的。“在有些地方,还在推广绿闪这种方式,”黄先生说,为什么到了金坛,就把这个举措给取消了呢?

黄先生还列举了其他城市,“我去过上海,上海也是用的这种绿闪的模式,那些城市都用得挺好的。”“我查了很多报道,发现像北京、上海、深圳等城市,他们在红绿灯信号灯方面的管理,也都是完善绿灯闪烁4秒、黄灯闪烁3秒提示机动车出行者勿闯红灯。”

“我真不知道,金坛取消绿闪灯,是退步呢,还是其他什么原因?”黄先生表示不解。

记者注意到,金坛此举在网上也引起了不少网友们的关注。网友“58520”称,他走340省道时就发现了,好好的绿灯,路口也没有倒计时提醒,到斑马线附近突然就变黄闪,这样搞不好就闯红灯了。“如果你非要取消绿闪,那你起码也要装个倒计时。”

不过也有网友表示,习惯了就好了。

### 交警

#### 绿闪可能引发“抢行”

据悉,根据公安部行业标准即道路交通信号控制机的规定,机动车和非机动车信号灯控制为红—绿—黄—红,并无绿闪状态,

只是绿闪状态作为一种附加显示方式沿用多年。

记者联系了金坛交巡警大队,该大队勤务科民警表示,金坛确实开始实行取消绿闪灯的方式,目前金坛市所有的红绿灯正在按照阶段,分阶段开始逐渐全面执行。

据民警介绍,以前,金坛的机动车和非机动车交通信号灯转换序列为红—绿—绿闪—黄—红,观察实际交通状况发现,无论行人还是车辆,在过路口时,看到黄灯或者绿灯闪烁,十有八九是加速前进的,发生这一“抢黄灯”现象十分普遍。

根据发生在路口的交通事故原因分析,“抢黄灯”和“闯红灯”同样属于路口发生交通事故的主要因素,并且“闯红灯”现象的发生率更高,所以其危害性更是大大增加。有交管方面的专家前段时间来金坛考察时,就对此事提出了整改意见。

据交管人员表示,当司机驾车遇绿灯变为黄灯时,应立即采取制动措施减速慢行,并将车停在停止线内,已驶过停止线的车辆可继续通行。因交管部门科学设计灯序变换时间,司机驾车驶近路口时的时速控制在40公里以内,一旦遇变为黄灯立即减速,均能在红灯亮时将车停在停止线内。 葛小林



### 518名律师宣誓诚信服务

@周云燕 葛小林 12月2日上午,常州市司法局、律师协会举行律师执业宣誓活动,518名律师参加宣誓,作出依法诚信服务的承诺,为群众提供涉及房产、婚姻家庭、经济纠纷、劳动争议、人身财产损害赔偿、邻里纠纷等方面的法律咨询服务。据悉,目前,常州共有执业律师1007名,律师事务所92家。

### 2012年度劳动保障书面审查

@常人社 李梦雅 昨天,记者从常州市人社局获悉,从2012年12月1日到2013年3月31日,常州市开展2012年度劳动保障书面审查。12月3日至7日为集中送审时间。市属用人单位在领取资料后按通知要求提供材料送审,集中送审地点在市行政服务中心二楼年检大厅(新北区珠江路168号),各辖市、区书面审查集中送审时间由各地自行安排。

### 资讯

### 工伤保险特殊医用材料支付标准元旦起提高

昨天,记者从常州市人社局获悉,为提高参保人员工伤保险待遇水平,结合常州市实际,常州市人社局公布了《关于调整常州市工伤保险特殊医用材料支付办法的通知》(常人社发[2012]240号),自2013年1月1日起,常州市提高工伤保险特殊医用材料支付标准。

《通知》规定:属于工伤保险基金支付范围内的特殊医用材料,单价2万元以内的部分(义齿500元以内的部分),由工伤保险基金按规定支付;单价超过2万元的部分(义齿超过500元的部分),工伤保险基金不予支付。

另外,医疗机构应尊重工伤职工本人或家属的知情权、选择权,在使用特殊医用材料前,应当将材料品种、性能、价格等事项告知工伤职工本人或家属;医疗机构向工伤职工提供超出工伤保险基金支付范围的特殊医用材料时,应征得工伤职工本人或其家属的同意。

金坛市、溧阳市和武进区按照市级统筹要求进行相应调整。

常人社 李梦雅

### 天气

### 今天气温降至冰点

昨天一早出门,常州的天空就灰蒙蒙的,让不少上班族的心情不免低落。好在昨天气温不是太低,早上气温有7.9℃,不过受冷空气影响,今天最低气温将会跌至0℃,降幅较大,起床后,别忘了添衣哦!

今天常州晴到多云,西北风4级左右,早晨最低气温0℃左右,白天最高气温10-11℃,人体感觉冷。

冷空气来了,未来几天低温可能都在冰点左右,后天最低可能将跌到零下,市民们出门可要多穿点。

与昨天的阴沉天气相比,今天太阳可能还不错,比较适合洗车和晾晒,市民们抓紧时间,多利用灿烂阳光。 张敏

### 今后三日天气

今天 晴到多云 0-11℃ 西北风4-5级  
明天 多云到晴 2-10℃ 北风3-4级  
后天 晴到多云 -1-10℃ 南风3-4级

# 农产品平价商店 又多51家

## 平价品种扩大到粮油肉蛋

从去年5月份开始,常州相继建成52家农产品平价商店。今年年初,按照市政府2012年“为民办实事”工作目标要求,计划新增50家农产品平价商店。昨天,记者从常州物价局获悉,目前新建成的51家平价商店已全部通过验收。至此,常州平价商店总数已达到103家,暂时没有一家因考核不合格被摘牌。今年11月份,平价品种又扩大到粮、油、肉、蛋。

### 51家平价店通过验收

今年,常州物价部门按照合理布局、进度有序、质量优先的原则,新建了51家农产品平价商店,11月28日全部顺利通过省考核验收。

据介绍,通过省物价部门验收的农产品平价商店,政府将给予一次性开办补贴,对平价商店及冷藏设施的用水,实行居民生活用水价格,用电实行工业用电价格,同时开通绿色通道、实行相关收费的优惠和减免等。

至此,常州全市平价商店已达103家,暂时没有一家因考核

不合格被摘牌。其中,金坛5家、溧阳8家、武进区26家、天宁区29家、钟楼区21家、新北区10家、戚墅堰区4家,覆盖全市城区的农产品平价商店网络更加完备,将进一步发挥抑价惠民作用。

此外,常州物价局工农产品价格处的工作人员表示,今年10月扩大了平价蔬菜的品种目录,11月根据省里的要求,又将平价品种扩大到粮、油、肉、蛋。“每个平价商店,要保证15个以上蔬菜品种低于附近市场价格5%,从今年11月开始,在粮、油、肉、蛋中,每类还必须至少有一个品种满足这个价格要求。”



农产品平价直销店资料照片 IC供图

### 私人开平价店有点难

记者了解到,除了普通市民,不少经营蔬菜生意的个人,对平价商店建设也很关心。家住武进湖塘的张师傅在农贸市场经营一个蔬菜摊位,他最近看到有关常州平价商店的信息,也想开办一家平价商店,但不知道有哪些准入条件。

对此,常州物价局工农产品价格处的工作人员表示,平价商店的平价优势,建立在与农业专业合作社,或较大规模蔬菜生产基地的产销衔接基础上,这也是持续、长期开展平价经营的根本

保障。因此,根据有关政策规定,必须是依托农业专业合作社,或较大规模蔬菜生产基地开展经营活动,并具备一定规模经营场所,且低于市场价格经营农产品(以蔬菜为主)的经营者,才能申请成为平价商店,由物价部门严格按照建店标准进行审核验收,双方签订协议后,统一挂牌管理。

“作为私人个体经营者,一般不具备农业专业合作社,或较大规模蔬菜生产基地的经营优势,难以兑现平价商店的价格承诺,因此建议不参加申报平价商店。”工作人员说。 王玉